

действия в 2000 году, говорил сам за себя. Кстати, Евгений Савчук стоял у истоков создания Совета краповых беретов. За его плечами была первая чеченская кампания. И должность у него была едва ли не самая боевая.

К сожалению, на войне нет страховки... 18 марта 2003 года Евгений погиб при проведении инженерной разведки местности.

Вот как писали о его последнем задании в газете «На боевом посту» в статье «Двадцать седьмого уничтожить»:

«Прaporщик Евгений Савчук поправил и без того ловко сидящий на голове краповый берет и усмехнулся:

– Ну что, братишкы, сворачиваемся? Весело у нас проходит стажировка. Я, признаюсь, не так себе это представлял. Думал, нас, как маленьких, опекать будут, за ручку водить. А тут раз – и с крабля на бал.

– Может, так и должно быть. Мы же спецназ все-таки, – по-своему рассудил прaporщик Михаил Лихачёв. – «Марка», я – «Десятый». Задачку решили? Решили. Через пять маленьких идем домой.

– Может, и правильно, – задумчиво промолвил Савчук. – Главное, чтобы крови не было...

Евгений размял затекшую от многочасового напряжения шею и вдруг заметил какой-то подозрительный предмет, торчащий неподалеку из земли. То ли целлофановый пакет, то ли пластиковая емкость... теоретически здесь все уже должны были проверить саперы, а практически? Секунду поколебавшись, Савчук сделал несколько шагов в сторону подозрительного предмета... Страшный грохот. Ослепительная вспышка. Ударная волна. Мощный заряд – два 152-миллиметровых фугасных снаряда – сработал, разворотив возвышавшийся над пятаком, где стояли люди, холм, огненным смерчем пронесясь над ними, совсем в другой стороне от злополучного пластика-целлофана. По спинам, по закрытым руками и «сферами» головам больно застучали комья чеченского чернозема. Первым вскочил Лихачёв. В десяти шагах от него лежал, не двигаясь, Евгений Савчук. Рядом – присыпанный землей берет цвета крови...»

Указом Президента РФ прaporщик Савчук Евгений Андреевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Евгений на Градском кладбище г. Челябинска.

## АНГЕЛЫ

Нет у них эфирных крыл и перьев,  
Лики их в иконах не воспеты,  
Радужное яркое свеченье  
Чуждо им по обе грани света.

Радости, безоблачных улыбок  
Не было и нет, как нет печали,  
Путь их заземлен и слишком зыбок,  
Здесь он, а не там, за облаками.

Им дано принять в лицо все беды,  
В полный рост стоять на поле боя,  
И не стать героями в легендах –  
Ангелы не носят знак героя.

Но от них идет благословенье,  
Вера в неразрушенную волю  
К той земле, что им дала рожденье  
И сердца наполнила любовью.

Календарь закроет злые даты  
Их руками, серыми от пыли.  
Так хотят уставшие солдаты –  
Ангелы-хранители России.

Нет у них эфирных крыл и перьев,  
Лики их в иконах не воспеты...

## ПОМОЛИСЬ ЗА РОССИЮ

Помолись за Россию,  
В гильзах сплющенных огни затепли,  
Чтобы ветры их не гасили,  
Не засыпали бы горсти земли.  
Бог простит маловеров,  
Всех ослепших, всех заблудших простит.  
Но темна судьба офицера,  
Кто Господний свет не сохранит.  
Помолись за победу,  
Как пред образом, над картой всю ночь.  
Божий промысел нам неведом,  
Сатанинский мы вольны превозмочь.  
Помолись за солдата.  
Дивен Бог в своих святых и бойцах,  
Умирающих брат за брата,  
Воскресающих в наших сердцах.  
Помолись за Россию,  
За всевечную ее правоту,  
Лишь бы мы огней не гасили,  
И звезде служа, и Кресту.